
1. 다음그림의직각삼각형 ABC 의점 A 에서
빗변에 내린 수선의 발을 H 라 할 때, AH
의 길이는?

① 1.2 ② 1.6 ③ 2 ④ 2.4 ⑤ 2.8



2. 다음 그림과 같은 △ABC의 넓이는?

① 12
√
3 ② 15

√
3 ③ 9

√
15

④ 36 ⑤ 10
√
15



3. 어떤 정육면체의 대각선의 길이가 9cm일 때, 이 정육면체의 겉넓이를
구하여라.

① 81
√
3cm2 ② 486

√
3cm2 ③ 162

√
3cm2

④ 486cm2 ⑤ 162cm2



4. 다음 그림과 같이 ∠B = 90° 인 직각삼각형 ABC 에서 AB =

12, tan A =
3

4
일 때, cos A + cos C 의 값은?

①
5

12
②

7

12
③

3

5
④

4

5
⑤

7

5



5. 다음 중 옳지 않은 것은?

① tan 45 ° = 1

tan 45 °
② sin2 30 ° + cos2 60 ° = 1

2

③ cos 30 ° + cos 60 ° = cos 90 °

④ sin 45 ° = cos 45 ° × tan 45 °

⑤ sin2 30 ° + cos2 30 ° = 1



6. 다음 그림에서 삼각형 A 와 B 의 둘레의 길이의
차는?

① 1 ②
√
3 −
√
2

③ 2 −
√
3 ④

√
5 −
√
3

⑤
√
6 −
√
5



7. 다음 그림과 같이 직각삼각형 ABC 의 세
변 위에 정사각형 ADEB, BFGC, ACHI 를
만들었다. □ADEB 의 넓이가 64 cm2 이고
□ACHI 의 넓이가 289 cm2 일 때, BC 의 길
이를 구하여라.

답: cm



8. 다음 그림과 같은 정사각형 ABCD 에서
AE = BF = CG = DH = 3 cm , AH =

BE = CF = DG = 5 cm 일때, □EFGH 의
넓이를 구하여라.

답: cm2



9. 직각삼각형 ABC와 합동인 삼각형을 다음
그림과 같이 맞추어 변 AB를 한 변으로 하
는 정사각형을 만들었을 때, CH를 구하여
라.

답:



10. x 가 3 보다 큰 자연수이고, 삼각형의 세 변의 길이가 5 , x + 8 , x + 9

인 삼각형이 직각삼각형이 되도록 하는 x 의 값을 구하여라.

답:



11. 다음 그림과 같이 직사각형 ABCD 에서 대
각선 BD 를 접는 선으로 하여 접어서 점 C
가옮겨진점을 E , 변 BE 와변 AD 의교점
을 F 라고 할 때, EF 의 길이를 구하여라.

답: cm



12. 빗변의길이가 20 cm, 밑변의길이가 12 cm인직각삼
각형을축 AC 를중심으로회전시켰을때만들어지는
도형의 부피로 알맞은 것은?

① 760π( cm3) ② 762π( cm3)

③ 764π( cm3) ④ 766π( cm3)

⑤ 768π( cm3)



13. 다음 그림과 같은 경로를 따라 점 P 에서 점 Q 에
이르는 최단 거리를 구하여라.

답:



14. tan(2A − 30◦) =
√
3 일 때,

√
2(sin A + cos A) − 2 의 값을 구하여라.

(단, 0◦ < A < 90◦ )

답:



15. 다음 그림의 정삼각형 ABC 는 한 변의 길
이가 2 cm 이고 점 P 는 변 BC 위의 임의의
점이다. 점 P 에서 AB, CA 에 내린 수선의
발을 각각 Q, R 라고 할 때, (PQ + PR)

2
의

값을 구하여라.

① 1 ② 2 ③ 3 ④ 4 ⑤ 5


